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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy jueves once de diciembre de 
dos mil veinticinco, a las nueve horas quince minutos, se instala la SESIÓN 
ORDINARIA, Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita 
vicealcaldesa interina Mgs. María Fernando Cornejo señores concejales Tnlgo. Jorge 
Alberto Carpio, MSc. Wilson Castillo, Ing.  Vicente Ludeña, MSc. Raúl Alfredo Pérez 
Ayala, Ing. Diego Padilla, además asisten: el Mgtr. Israel Enríquez, procurador síndico 
(e); la Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, Abg. Johanna Velozo, 
prosecretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía.  

ORDEN DEL DÍA:  

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 04 de diciembre de 2025; 
4. Análisis y Resolución del Memorando Nro. GADMCM-SC-2025-101-MI, de fecha 

08 de diciembre de 2025, suscrito por la Mgs. María Fernanda Cornejo, 
vicealcaldesa interina del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
cantón Mejía, que contiene petición de vacaciones; 

5. Himno al cantón Mejía. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Buenos días con todos 

ustedes, saludar a todos los que nos siguen en las redes sociales, saludar a todos los 

presentes, a los medios de comunicación, saludar a la señorita vicealcaldesa María 

Fernanda Cornejo Loaiza, buenos días, al señor concejal Jorge Carpio, buenos días, al 

señor concejal Wilson Castillo, buenos días, al señor ingeniero Vicente Ludeña buenos 

días, al señor ingeniero Diego Fabián Padilla, buenos días, al señor magíster Raúl 

Pérez, buenos días, saludar a la prosecretaria, a la señorita secretaria, al señor síndico, 

buenos días, señorita secretaria, tenga la bondad de constatar el quórum reglamentario.   

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Buenos días, señor 

alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa, señor alcalde, con seis concejales 

en el pleno y su presencia siete, tenemos el quórum reglamentario para dar inicio a la 

sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad de leer el orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, previo a dar lectura a la convocatoria y el orden del día, procedo a dar 

lectura a un memorando que ha llegado a esta secretaría general.  
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MEMORANDO Nro. GADMCM-SC-2025-103-MI  
Machachi, 11 de diciembre de 2025  

 
 
PARA:  Tnlgo. Wilson Rodríguez  

ALCALDE DEL G.A.D. MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA  
 
CC:   Abg. Katerine Baquero  

SECRETARIA GENERAL  
 

DE:   Sr. Patricio Ruiz  
CONCEJALA DEL G.A.D. MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA  

 
ASUNTO:  Justificación de la Inasistencia a la Sesión Ordinaria de Concejo de jueves 

11 de diciembre de 2025.  
 
En atención al Memorando Nro. GADMCM-SECGRAL-2025-454-MI, de 08 de diciembre 
de 2025, solicito a usted muy comedidamente se digne justificar mi inasistencia a la 
Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, convocada para el jueves 11 de diciembre de 
2025, a las 09h00; debido a un accidente de tránsito en la vía Alóag-Santo Domingo, 
que se mantiene con cierre vial.  
 
Particular que pongo en su conocimiento para los fines consiguientes.  

Atentamente,  

Sr. Patricio Ruiz. 

CONCEJAL DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 

ORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, a realizarse el día jueves 11 de diciembre de 2025, a las 09h00, en la 

Sala de Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 04 de diciembre de 2025; 
4. Análisis y Resolución del Memorando Nro. GADMCM-SC-2025-101-MI, de fecha 

08 de diciembre de 2025, suscrito por la Mgs. María Fernanda Cornejo, 
vicealcaldesa interina del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
cantón Mejía, que contiene petición de vacaciones; 

5. Himno al cantón Mejía. 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la 

convocatoria y el orden del día, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señorita y señores concejales del orden del día está en consideración. Tenga la bondad 

señor Diego Padilla. 

Ing. Diego Fabian Padilla, concejal, manifiesta: Gracias, señor alcalde. Señor alcalde 
buenos días, señorita vicealcaldesa buenos días, compañeros concejales, buenos días, 
señorita secretaria buenos días, señorita prosecretaria buenos días, señor procurador 
buenos días, a los medios de comunicación presentes en la sala, buenos días a la 
comunidad que nos mira a través de las redes sociales, buenos días.  

MOCIÓN: Señor alcalde yo mociono aprobar el orden del día de la sesión ordinaria del 

jueves 11 de diciembre del 2025. Hasta ahí mi moción.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal Diego 

Padilla. Señorita y señores concejales, existe una moción, ¿existe el apoyo a la misma? 

Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa, quien esté a 

favor de la moción presentada por el señor concejal Diego Padilla, por favor levante la 

mano.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Ing. Diego Fabian Padilla  

Concejal 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por el señor concejal Diego Padilla.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad primer punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

2. HIMNO NACIONAL. 

[El Himno Nacional es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria, tenga la 

bondad, siguiente punto del orden del día.  

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Castillo 

Hinojosa 

Concejal 

 X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

    X 

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 07 00 00 01 
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3. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 04 DE 

DICIEMBRE DE 2025. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde.  

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Señor alcalde, solicito la palabra. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señor 

concejal, Vicente Ludeña.  

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Sí, primeramente, quiero dirigirme a la 

comunidad mejiense para hacerle un cordial saludo, un cordial saludo a usted, señor 

alcalde, señorita vicealcaldesa, compañeros concejales, señorita prosecretaria, señorita 

secretaria, señor procurador síndico, medios de comunicación aquí presentes. 

MOCIÓN: Bien, ante este punto yo quiero lanzar a moción la aprobación del acta de la 

sesión ordinaria del día cuatro del día jueves cuatro de diciembre de dos mil veinticinco. 

Hasta ahí la moción, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal 

Vicente Ludeña. Señorita y señores concejales, existe una moción, ¿existe el apoyo a 

la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar 

votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa, quien esté a 

favor de la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña, por favor, levante 

la mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Ing. Diego Fabian Padilla  

Concejal 

X X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

unanimidad se aprueba la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria, tenga la 

bondad del siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

4. ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DEL MEMORANDO NRO. GADMCM-SC-2025-101-MI, 

DE FECHA 08 DE DICIEMBRE DE 2025, SUSCRITO POR LA MGS. MARÍA 

FERNANDA CORNEJO, VICEALCALDESA INTERINA DEL GOBIERNO 

Concejal 

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

 X    

MSc. Wilson Castillo 

Hinojosa 

Concejal 

 X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

 X    

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

    X 

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 07 00 00 01 
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AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA, QUE 

CONTIENE PETICIÓN DE VACACIONES. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

el punto de orden está en consideración. Tengo la bondad, señor concejal Jorge Carpio. 

Tnlgo. Jorge Carpio, concejal, manifiesta: Gracias, señor alcalde, primeramente, un 

saludo cordial y efusivo a toda la comunidad mejiense que nos mira a través de los 

medios de comunicación y de la página oficial del Gobierno Municipal, un saludo a los 

funcionarios que se encuentran presentes en este momento, un saludo también a la 

señorita vicealcaldesa, compañeros concejales, señorita prosecretaria, señorita 

secretaria general, señor procurador síndico, señor alcalde, muy buenos días con todos. 

En relación al memorando número GADMCM-SC-2025-101-MI del ocho de diciembre 

del dos mil veinticinco suscrito por el magíster María Fernanda Cornejo, vicealcaldesa 

interina del GAD municipal del Cantón Mejía. Conforme a lo que establece el artículo 

veintinueve de la Ley Orgánica de Servicio Público, los el mismo que manifiesta lo 

siguiente, el derecho de los servidores públicos a gozar de vacaciones, y de conformidad 

al artículo cuarenta y cuatro de la Ordenanza que regula el funcionamiento del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, y la que solicita se autorice el 

las vacaciones desde el veintidós de diciembre dos mil veinticinco al cuatro de enero del 

dos mil veintiséis, y que en ausencia se convoque al concejal alterno médico veterinario 

Juan Andrés de la Cueva Madera. Hasta ahí la moción, señor alcalde.  

MSc. Wilson Gonzalo Castillo, concejal, manifiesta: Señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal, 

tenga la bondad, señor concejal Castillo. 

MSc. Wilson Gonzalo Castillo, concejal, manifiesta: Muchas gracias, señor alcalde, 

quiero primero saludar a toda la comunidad del Cantón Mejía, que siempre está atenta 

a estas audiencias públicas, un saludo también a la ciudadanía que hoy nos acompaña 

aquí en la sala de sesiones, un saludo a la prosecretaria, a la secretaria, señor 

procurador síndico, compañeras y compañeros concejales, señorita vicealcaldesa. Sí, 

señor alcalde, en función de la moción que ha planteado el compañero concejal, me 

gustaría que antes de que se dé paso a la calificación de la misma y la votación, por su 

intermedio se disponga al procurador síndico que se emita un criterio jurídico con 

respecto al tema de la vicealcaldía, recordemos que la compañera está cumpliendo 

funciones de vicealcaldesa, ya que la vicealcaldesa, la compañera Mayra Pillajo, 

digamos quien ha sido elegida por este Concejo para estos dos años, de igual manera 
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está en uso de sus vacaciones, entonces sí me gustaría conocer cómo se procedería 

en este caso, ya que desde el 22 de diciembre pues la compañera María Fernanda 

Cornejo hará uso de sus vacaciones, no sé si tal vez la compañera Pillajo ya se integrará 

o cuál va a ser la vía que mediante el Concejo Municipal se resuelva para no dejar en 

acefalía este tema, recordemos que cualquier cosa puede pasar en estos días y tiene 

que existir una autoridad que en caso de que usted no pueda cumplir sus funciones 

pues cubra ese espacio señor alcalde conforme la normativa legal vigente, entonces por 

favor que se disponga al procurador que se emita un criterio jurídico y cómo se 

procedería en este caso, tenga la bondad.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señor síndico, tenga la 

bondad de contestarle la pregunta al señor concejal Wilson Castillo. 

Mgs. Israel Alejandro Enríquez, procurador sindico, manifiesta: Sí señor alcalde, 

señores concejales, señorita concejal, con todos los compañeros que se encuentran 

aquí presentes, así como los que nos ven y escuchan a través de medios digitales, muy 

buenos días. Evidentemente hay que partir de una conceptualización general, a veces 

las normas o en manera determinada la norma regula escenarios generales, existen 

escenarios particulares como se va a desenvolver en el presente caso que la norma no 

determina propiamente una regulación específica, porque la norma tiene ese carácter 

de generalidad, no obstante, en este caso se aplica interpretaciones a efectos de 

generar esta solvencia. En el caso particular propiamente nos vamos a la regulación de 

la designación de vicealcaldesa interina, que la misma norma que facultó aquella 

designación señala de ser el caso, o sea la facultad de esta designación hasta abre esa 

posibilidad de que el escenario, cuando surge el escenario de esa determinación de 

asignación siendo necesaria, se la realiza y es lo que surgió dentro del periodo de 

vacaciones o de lactancia que se le dio a la vicealcaldesa titular, no se designó hasta 

que bajo pedido del concejal correspondiente se realizó esa designación y se vio la 

necesidad de hacer esa designación.  En este caso se aplica la misma interpretación de 

aplicación, de ser el caso esa variación, esa decisión torne necesaria en el momento 

oportuno se debería elevar al conocimiento del Concejo, cambiar esa designación de 

ser el caso o en su defecto a dicha fecha ya se reintegre el titular de aquella designación 

ya no surgiría esa necesidad, sin embargo en este caso en particular igual este 

inteligenciamiento parte a su vez de nuestra propia normativa, en otra regulaciones 

justamente la vicealcaldía bajo regulación del propio COOTAD únicamente habla de la 

vicealcaldesa, no habla que pasa en otros escenarios como nos pasó en este caso la 

Ordenanza propia del Concejo Municipal, habla de vicealcaldía interina, en otros 

concejos municipales hablan de hasta suplentes sin embargo esta regulación se recoge 

en los propios cuerpos normativos especiales, en este caso del consejo municipal, pero 

me voy a la naturaleza y la esencia misma de nuestra norma, nuestra norma, la 
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condición de la designación de vicealcaldesa interina está supeditado a esta necesidad, 

al surgimiento de una necesidad, igualmente la vicealcaldía interina por esta misma 

naturaleza jurídica estaría supeditado al surgimiento de esta necesidad, de ser el caso 

y surge esa necesidad se le daría conocimiento del consejo para esta nueva designación 

o variación de la designación ya adoptada, eso sería la explicación señor alcalde, 

señores concejales.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señor síndico, a señor 

concejal se ha dado contestación a su pregunta. 

MSc. Wilson Gonzalo Castillo, concejal, manifiesta: Muchas gracias señor alcalde, 

entonces tendría que estar motivado este pedido señor procurador en función también 

de cómo se procedió digamos en la ocasión anterior, en ese sentido pues señor alcalde 

sin más me permito apoyar la moción presentada por el compañero concejal Carpio. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal señor 

Wilson Castillo, señorita y señores concejales, existe una moción del señor concejal 

Jorge Carpio y existiendo el apoyo del señor concejal Wilson Castillo, señorita secretaria 

tenga la bondad de tomar votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa, quien esté a 

favor de la moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio, por favor levante la 

mano.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Ing. Diego Fabian Padilla  

Concejal 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria 

tenga la bondad siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde 

5. HIMNO AL CANTÓN MEJÍA. 

[El Himno al cantón Mejía es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria, tenga la 

bondad el siguiente punto del orden del día.  

Concejala 

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

 X    

MSc. Wilson Castillo 

Hinojosa 

Concejal 

X X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

 X    

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

    X 

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 01 07 00 00 01 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, no 

existen más puntos para la sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señoritas y señores 

concejales, siendo las nueve y treinta y tres de la mañana, doy por clausurado esta 

sesión. Muchísimas gracias a todos y a todas ustedes. 

 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 

G.A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

             CANTÓN MEJÍA                                     MEJÍA 

 

 

 

RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 18 de diciembre de 2025.-CERTIFICO 

 

 

 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

GOBIERNO A.D MUNICIPAL 

 DEL CANTÒN MEJÍA 
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